
I-VERIFICATION DES RESSOURCES (9pts)

A-Vérification des savioirs (4pts)

1) Définir : peuplemeint, trainshumaince   1x2=2pts

2) Cite les 4 types de pyramide des âges. 1pt

3) Doinine 4 causes des migratoins 1pt

B-Vérification des savioir-aaire (5pts)

1) Sur le foind de carte du Camerouin ci-joiint, représeinte :

 2 zoines fortemeint peuplées   0,5x2=1pt

 2 zoines faiblemeint peuplées  0,5x2=1pt

 1 zoine de culture de cotoin   0,5pt

 1 zoine d’élevage boviin   0,5pt

2) Complète le tableau suivaint : 0,5x4=2pts

REGIONS PEUPLES CORRESPONDANTS

Extrême-Nord ……………………………………………….

…………………………………………… Bamilékés, Bamouins, Tikars

Ceintre …………………………………………

……………………………………………… Fali, Peulhs, Guidar

II- VERIFICATION DES COMPETENCES (9pts)

Situation-prioblèmee : toin oincle agriculteur se plaiint chez le chef de quarter de la préseince du bétail dains soin champ, et

toin voisiin éleveur se plaiint aussi que toin oincle occupe les terres de passage de bétail. Tu es sollicité par le chef de

quarter pour apporter des solutoins à ce problème.

Dioicueent 1     :   les iorigines du icionfit

       Les causes des coinfits agriculteurs-éleveurs soint très souveint liés au refus des éleveurs de faire paître leurs bêtes

loiin des champs ; la préseince du bétail dains les champs provoque la dévastatoin des cultures par ces bêtes, et aussi du

piétinemeint. Ces coinfits inaisseint aussi des agriculteurs qui créeint des champs sur les pistes du bétail et améinageint des

bordures sur les cours d’eau, ce qui empêche aux bêtes de s’abreuver. Le chaingemeint climatque est aussi uine cause du

coinfit,  car  il  cause la  sècheresse  qui  provoque la  trainshumaince des  bêtes  vers  les zoines vertes occupées par  les

agriculteurs.

Dioicueent 2 : eaniaestations et icionséquenices

      A cause de la destructoin de leurs champs, les agriculteurs passeint des inuits dains les champs, pourchasseint les

éleveurs et leur bétail, et souveint emprisoinineint les bêtes. Les éleveurs, quaint à eux, laisseint sciemmeint leurs bêtes

détruire  les  cultures,  et  brûleint  ces  cultures  lorsque leurs  bêtes  soint  emprisoininées.  Les  afrointemeints  se  soldeint

souveint par des actes de violeince : bagarres, iinjures, sorcellerie … doint le résultat est souveint la mort.
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Cionsigne de travail : efectue les tâches suivaintes

1) Quel est le problème posé dains la situatoin-problème ci-dessus ?  3pts

2) Relève 2 causes et 2 coinséqueinces du coinfit agriculteur-éleveur. 0,75x4=3pts

3) Propose au chef de toin quarter 3 solutoins afin de résoudre ce coinfit. 1x3=3pts

                                                         PRESENTATION : 2pts

                              LEGENDE       


